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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

du 17 octobre 2020  
 

Compte-tenu de la crise sanitaire causée par la Covid-19 et des dérogations que celle-Đi autoƌise, l’AsseŵďlĠe 
GĠŶĠƌale du SǇŶdiĐat des Foƌestieƌs PƌivĠs du Gaƌd s’est dĠƌoulĠe eŶ ŶoŶ-présentiel. Les documents qui ont 

fait objet de délibération, à savoir les rapports moral, finanĐieƌ et d’aĐtivitĠs de l’aŶŶĠe ϮϬϭϵ, la pƌopositioŶ 
de renouvellement du tiers sortant des administrateurs, aiŶsi Ƌue l’aveŶaŶt à l’aƌtiĐle ϭϰ des statuts du 
Syndicat, ont été préalablement envoyés à tous les adhérents par voie électronique ou postale. Ces documents 

étaient également consultables sur le site Internet « Forestiers du Gard ». Les adhérents étaient priés de 

répondre de manière électronique au questionnaire de vote joint ou de le retourner par voie postale avant le 

17 octobre, minuit.  

Le nombre d’adhĠƌeŶts ayant pris part au vote électronique s’Ġlğve à ϭϮϴ et le nombre de pouvoirs à 5. 

 

Rapport moral du Syndicat présenté par son Président, Francis MATHIEU. 
 

Mesdames, Messieurs, 

Chères adhérentes, Chers adhérents, 

Chères amies et Chers amis forestiers, 
 

La situatioŶ saŶitaiƌe, Ƌue ĐoŶŶaissait Ŷotƌe PaǇs eŶ dĠďut d’aŶŶĠe, avait aŵeŶĠ Ŷotƌe CoŶseil 
d’adŵiŶistƌatioŶ à diffĠƌeƌ Ŷotƌe asseŵďlĠe gĠŶĠƌale iŶitialeŵeŶt pƌĠvue le ϱ avƌil ϮϬϮϬ. Celle-ci a alors été 

repoussée au 17 octobre 2020 en espérant des jours meilleurs. Nous devions la tenir dans les locaux du 

DoŵaiŶe de CeǇƌaĐ pƌğs de CoŶƋueǇƌaĐ. DevaŶt le ƌedĠŵaƌƌage de l’ĠpidĠŵie de Covid-19, notre département 

ĠtaŶt eŶ ƌouge, Ŷotƌe CoŶseil d’adŵiŶistƌatioŶ a jugĠ pƌĠfĠƌaďle de Ŷe vous faiƌe Đouƌiƌ auĐuŶ ƌisque en 

décidant de tenir, cette année, en NON-PRESENTIEL, l’asseŵďlĠe gĠŶĠƌale aŶŶuelle de Ŷotƌe SǇŶdiĐat. Cette 
dĠĐisioŶ est, paƌ ailleuƌs, tout à fait lĠgale puisƋu’elle tƌouve soŶ foŶdeŵeŶt daŶs « la loi n°2020-290 du 23 

ŵaƌs ϮϬϮϬ d’uƌgeŶĐe pouƌ faiƌe faĐe à l’ĠpidĠŵie de Covid-19, trois ordonnances apportant des dérogations 

temporaires et exceptionnelles de nature à sécuriser les entreprises dans leur fonctionnement ».       

Toutefois, daŶs l’ĠveŶtualitĠ où d’autƌes situatioŶs eǆĐeptioŶŶelles se pƌoduiƌaieŶt à l’aveŶiƌ, Ŷous avoŶs 
iŶsĐƌit à l’oƌdƌe du jouƌ de Ŷotƌe asseŵďlĠe gĠŶĠƌale du ϭϳ oĐtoďƌe ϮϬϮϬ, l’adoptioŶ d’uŶ aveŶaŶt à l’aƌtiĐle 
14 des Statuts du Syndicat (concernant les assemblées générales) donnant la possibilité de tenir, en cas de 

situations eǆĐeptioŶŶelles ;Đƌises saŶitaiƌes, Đatastƌophes Ŷatuƌelles,…Ϳ, les asseŵďlĠes gĠŶĠƌales aŶŶuelles 
en non-pƌĠseŶtiel. Les votes iŶteƌvieŶdƌoŶt aloƌs, Đoŵŵe aujouƌd’hui, paƌ ŵessageƌie ĠleĐtƌoŶiƋue ou paƌ 
courrier postal. 
 

Avec un certain décalage par ƌappoƌt à l’aĐtualitĠ, il ŵ’appaƌtieŶt doŶĐ de dƌesseƌ le ďilaŶ ŵoƌal de l’eǆeƌĐiĐe 
ĐoŶĐeƌŶĠ paƌ Đette asseŵďlĠe gĠŶĠƌale, Đ’est-à-diƌe Đelui de l’aŶŶĠe ϮϬϭϵ. 
 

ϮϬϭϵ a doŶĐ ĠtĠ l’aŶŶĠe d’iŶstallatioŶ daŶs Ŷos Ŷouveauǆ ďuƌeauǆ situĠs au pƌeŵieƌ Ġtage de la Mairie de 

Ribaute-les-Tavernes. Comme dans nos précédents bureaux de Bagard, nous y côtoyons les organismes 

« cousins » des forêts privées du Gard : le CRPF, le FOGEFOR du Gard, la Coopérative forestière commune à la  
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Lozère et au Gard qui y a établi une antenne. Tout cet ensemble constitue « La Maison de la Forêt ». Les 

visiteurs peuvent ainsi y trouver tous les services utiles aux propriétaires forestiers gestionnaires puisque ces 

différents organismes sont complémentaires les uns des autres. Chaque organisme ayant son propre bureau 

dans cette « maison », pour nos secrétaires, techniciens et ingénieurs, cette proximité favorise les échanges 

et la synergie dans leurs différentes tâches au service des forêts privées. 
 

Du fait de sa tenue en non-présentiel, Ŷous Ŷ’auƌoŶs pas, à la diffĠƌeŶĐe des aŶŶĠes « normales » précédentes, 

le plaisiƌ et l’hoŶŶeuƌ de Đoŵpteƌ des peƌsoŶŶalitĠs paƌŵi l’assistaŶĐe.  Il ŵe plait ĐepeŶdaŶt de souligŶeƌ les 
bonnes relations que nous entretenons avec tous nos partenaires de la filière forêt-ďois Ƌu’ils soieŶt 
institutionnels (administrations, collectivités, établissements publics), ou organismes professionnels ou encore 

associatifs.  
 

Comme chaque année, pour les nouveaux adhérents, je rappelle que Syndicat et GDF (Groupement de 

Développement Forestier) sont au départ (années 60) deux entités différentes qui, au fil du temps, se sont 

ƌappƌoĐhĠes pouƌ Ŷ’eŶ faiƌe viƌtuelleŵeŶt plus Ƌu’uŶe. Le SǇŶdiĐat ƌepƌĠseŶte, aupƌğs des diffĠƌeŶtes 
instances départementales, la corporation, la profession, le groupe socio-professionnel « propriétaires 

forestiers ». C’est l’iŶteƌloĐuteuƌ dĠpaƌteŵeŶtal des pouvoiƌs puďliĐs. Le GDF est soŶ ďƌas teĐhŶiƋue. AveĐ des 
pƌopƌiĠtaiƌes ;ŵeŵďƌes des deuǆ ĐoŶseils d’adŵiŶistƌatioŶͿ ƌĠfĠƌeŶts paƌ petites ƌĠgioŶs, le GDF est l’ĠĐheloŶ 
de pƌoǆiŵitĠ et Đ’est lui Ƌui assuƌe la vulgaƌisatioŶ et l’iŶfoƌŵatioŶ des pƌopƌiĠtaiƌes foƌestieƌs. 
CoŵplĠŵeŶtaiƌes l’uŶ de l’autƌe et ĐoŵposĠs des ŵġŵes ƌespoŶsaďles, SǇŶdiĐat et GDF Ŷ’eŶ deŵeuƌeŶt pas 
moins deux structures ayant leuƌ pƌopƌe vie soĐiale Ƌui leuƌ peƌŵet d’ġtƌe pƌĠseŶts et ĐohĠƌeŶts suƌ l’eŶseŵďle 
du domaine professionnel forestier.   

Et puisƋue je vieŶs d’ĠvoƋueƌ les « nouveaux adhérents », j’eŶ pƌofite pouƌ vous aŶŶoŶĐeƌ Ƌu’eŶ ϮϬϭϵ, Ŷotƌe 
Syndicat a passé la barre (symbolique) des 500 adhérents, ce qui continue de faire de notre Syndicat le premier 

eŶ Ŷoŵďƌe d’adhĠƌeŶts des sǇŶdiĐats d’OĐĐitaŶie. Pouƌ Đe ďoŶ ƌĠsultat, je fĠliĐite ĐhaleuƌeuseŵeŶt Ŷotƌe 
iŶgĠŶieuƌe foƌestiğƌe Rosalie LEFEU Đaƌ Đ’Ġtait uŶ des oďjeĐtifs que nous lui avions fixé lors de son embauche 

il Ǉ a ϯ aŶs. DaŶs ŵes ƌeŵeƌĐieŵeŶts et fĠliĐitatioŶs, j’eŶgloďe ĠvideŵŵeŶt PatƌiĐia ORTI), Ŷotƌe seĐƌĠtaiƌe 
Đoŵptaďle Ƌui, ŵġŵe si elle Ŷe tƌavaille Ƌu’uŶ jouƌ paƌ seŵaiŶe pouƌ Ŷotƌe SǇŶdiĐat ;le ƌeste de soŶ temps est 

consacré au CRPF), elle y effectue un travail considérable.  
 

En 2019, comme pour les années précédentes, notre Syndicat vous a représenté auprès de nombreuses 

instances : le Parc des Cévennes ; la Commission départementale DFCI ; la Commission départementale Chasse 

et Faune Sauvage ; la Commission des Sites et Paysages ; la Commission départementale de protection des 

espaces naturels, agricoles et forestiers ; les comités de pilotage des démarches territoriales (Charte 

forestière notamment) ; les comités de pilotage de Site Natura 2000 ; la Table Ronde Forestière Gardoise, 

l’assoĐiatioŶ de pƌĠfiguƌatioŶ du PaƌĐ RĠgioŶal des Gaƌƌigues,… pouƌ Ŷe Điteƌ Ƌue les ƌepƌĠseŶtatioŶs les plus 
importantes. 

Nous continuons à y défendre : 

- la spécificité de la foƌġt ŵĠditeƌƌaŶĠeŶŶe eŶ souligŶaŶt l’uƌgeŶĐe de ƌĠgĠŶĠƌeƌ les peupleŵeŶts foƌestieƌs 
Ƌui suďisseŶt les Đoups de ďoutoiƌ des ĐaŶiĐules et sĠĐheƌesses Ƌui teŶdeŶt à s’aĐĐeŶtueƌ d’aŶŶĠe eŶ aŶŶĠe, 
oďğƌeŶt daŶgeƌeuseŵeŶt l’aveŶiƌ de Ŷos foƌġts et, de fait, ŵetteŶt à ŵal les seƌviĐes Ƌu’elles ƌeŶdeŶt 
;pƌoduĐtioŶ de ďois doŶĐ d’eŵplois, ďiodiveƌsitĠ, pƌoteĐtioŶ des sols, dĠpollutioŶ de l’aiƌ, liŵitatioŶ des 
iŶoŶdatioŶs,…Ϳ ; 

- le rétablissement des travaux pour propre compte (travaux sylvicoles effectués soi-même dans sa forêt) 

subventionnés ; 

- la nécessité de compenser les surcoûts pour les travaux sylvicoles et la récolte de bois en forte pente ; 
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- la sylviculture préventive du feu ;    

- la reconnaissance des aménités forestières ; 

- la ŶĠĐessitĠ d’uŶe ĐoŵŵuŶiĐatioŶ objective sur la forêt. 
 

J’eŶ pƌofite pouƌ ƌeŵeƌĐieƌ siŶĐğƌeŵeŶt pouƌ leuƌ eŶgageŵeŶt les adŵiŶistƌatƌiĐes et adŵiŶistƌateuƌs de 
notre Syndicat qui représentent notre Syndicat dans ces instances. Elles/Ils le font bénévolement en donnant 

beaucoup de leur temps et de leur énergie.  
 

Notre syndicat, votre syndicat, et la Fédération Nationale des Syndicats – FRANSYLVA - vous représentent et 

s’effoƌĐeŶt de dĠfeŶdƌe vos iŶtĠƌġts paƌtout où Đela est ŶĠĐessaiƌe. 
Mais nous serions encore mieux écoutés et entendus si nous étions encore plus nombreux. 

Il est possible à chacune et chacun de nos adhérents/tes de nous y aider en persuadant un voisin, un ami, un 

paƌeŶt de ƌejoiŶdƌe Ŷos ƌaŶgs. C’est d’ailleuƌs leuƌ iŶtĠƌġt. EŶ effet le pƌeŵieƌ seƌviĐe, ďieŶ ĐoŶĐƌet, Ƌu’appoƌte 
Ŷotƌe SǇŶdiĐat, Đ’est l’assuƌaŶĐe ƌespoŶsaďilitĠ Đivile. Et Đela pouƌ le pƌiǆ ŵodiƋue de Ϯϱ ĐeŶtiŵes paƌ heĐtaƌe. 
Comme le dit le bon sens populaire : « Đela Ŷ’aƌƌive pas Ƌu’auǆ autƌes » et dans notre société de plus en plus 

procédurière, les propriétaires ont tout intérêt à se prémunir de toute mésaventure. 
 

EŶ fiŶ de ƌappoƌt ŵoƌal, il est d’usage de doŶŶeƌ les gƌaŶdes ligŶes des aĐtioŶs Ƌue va eŶtƌepƌeŶdƌe le SǇŶdiĐat 
daŶs l’aŶŶĠe à veŶiƌ. Toutefois, l’aŶŶĠe paƌtiĐuliğƌe Ƌue Ŷous vivoŶs ;ϮϬϮϬͿ, eu Ġgaƌd à la Đƌise saŶitaiƌe, a 
ƌeŵis eŶ Đause ďieŶ de Ŷos pƌojets. Nous avoŶs ĠtĠ ĐoŶfiŶĠs et ŵġŵe eŵpġĐhĠs d’alleƌ daŶs Ŷos foƌġts pouƌ 
Ǉ tƌavailleƌ. FaĐe à Đette situatioŶ, votƌe SǇŶdiĐat Ŷ’est pas ƌestĠ iŶaĐtif. Des allégements ont été obtenus et le 

gƌaŶd plaŶ de ƌelaŶĐe de l’ĠĐoŶoŵie ŶatioŶale iŶtğgƌe la foƌġt. Mais tout Đela ĠĐhappe au ƌappoƌt ŵoƌal de 
2019. Dans la prochaine Gazette « Auprès de nos arbres », Đelle de l’autoŵŶe ϮϬϮϬ, vous tƌouveƌez des dĠtails 

suƌ Đe plaŶ de ƌelaŶĐe et suƌ les pĠƌipĠties vĠĐues paƌ Ŷotƌe SǇŶdiĐat pouƌ aƌƌiveƌ à faiƌe se desseƌƌeƌ l’Ġtau.       
 

Pouƌ l’iŶstaŶt, je vous souhaite uŶe ďoŶŶe leĐtuƌe des ƌappoƌts Ƌui voŶt suivƌe eŶ foƌŵulaŶt des vœuǆ pouƌ 
que nous puissions en 2021 nous retrouver et échanger dans des circonstances normales et conviviales ! 
 

Je vous remercie pour votre attention. 
 

NB : haďituelleŵeŶt, Ŷotƌe asseŵďlĠe gĠŶĠƌale est suivie ;l’apƌğs-midi) par une conférence (ou une sortie sur 

le teƌƌaiŶͿ. Cette aŶŶĠe l’intervention, en salle, concernait « les droits et devoirs du propriétaire par rapport à 

la voirie en forêt ».  Mr Nicolas RONDEAU, juriste à FRASYLVA, devait animer cette conférence.  

 

Rapports d’activités de l’année ϮϬϭ9 
 

Le ƌappoƌt d’aĐtivitĠs ϮϬϭ9 du Syndicat et de son prolongement technique, le GDF, est envoyé à tous les 

membres sous forme de diaporama. Diaporama ci-joint. 
 

Paƌ ailleuƌs le ƌappoƌt d’aĐtivitĠs ϮϬϭ9, relatif à la convention qui lie le Syndicat (et, de fait, son bas technique 

le GDF) et le Conseil départemental du Gard, est également ci-joint. Il aborde dans le détail toutes les activités 

techniques relevant de cette convention. 
 

Les ƌappoƌts d’aĐtivitĠs de l’aŶŶĠe ϮϬϭ9 du Syndicat et de sa branche technique, le GDF, sont adoptés à 

l’uŶaŶiŵitĠ. 
 

Bilan financier de l’exercice ϮϬϭ9 
 

Un diaporama établi par Robert SOULIER, trésorier, présentant en détail le bilan consolidé du Syndicat et du 

GDF, a été envoyé à tous les adhérents : 
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- Total de dépenses : 73 119 € 

- Total des recettes : 77 985 € 

- Solde positif : 4 866 €. 
 

Le bilan financier consolidé de l’eǆeƌĐiĐe ϮϬϭ9 est adoptĠ à l’uŶaŶiŵitĠ. Bilan ci-joint. 

 

Renouvellement du 1/3 du Conseil syndical 
 

La proposition du renouvellement du « tiers sortant » du Conseil syndical, à savoir BRES Jony, BRUN Georges, 

de BERNIS Bertrand, DELGADO Béatrice, MAZERT Marc, NOUGUIER Jean-Marc, a été envoyé à tous les 

adhérents. Les six administrateurs sont réélus avec seulement trois abstentions sur la totalité des votes. 
 

Ainsi renouvelé, le conseil syndical se compose des 18 membres suivants : MARIE-CLAUDE BERJAMIN, BERTRAND 

DE BERNIS-CALVIERE, JEANNINE BOURRELY, JONY BRES, GEORGES BRUN, BEATRICE DELGADO, BERNARD CABANNES, 

JEAN CHAMBON, ISABELLE CORRE-HIRSINGER, DANIEL DEMATEIS, JEAN-FRANÇOIS DROMEL, JEAN-CLAUDE FONZE, 

THIERRY GRUDE, FRANCIS MATHIEU, MARC MAZERT, ROGER MENETRIER, JEAN-MARC NOUGUIER et Robert SOULIER. 

 

Vote de l’avenant à l’article ϭ4 des statuts du Syndicat 
 

La pƌopositioŶ d’aveŶaŶt à l’aƌtiĐle ϭϰ des statuts du SǇŶdiĐat autoƌisaŶt la teŶue d’AsseŵďlĠes GĠŶĠƌales eŶ 
non-pƌĠseŶtiel eŶ Đas de situatioŶs eǆĐeptioŶŶelles ;ĠpidĠŵies, Đatastƌophes Ŷatuƌelles,…Ϳ a été approuvé 

avec seulement une abstention sur la totalité des votes. 

La Ŷouvelle ƌĠdaĐtioŶ de l’aƌtiĐle ϭϰ est la suivaŶte : 

L’AsseŵďlĠe GĠŶĠƌale, se ƌĠuŶit uŶe fois paƌ aŶ, suƌ l’iŶitiative du CoŶseil SǇŶdiĐal Ƌui fiǆe l’oƌdƌe du jouƌ.  
Elle a les pouvoirs les plus étendus et notamment :  

- Elle élit au scrutin (éventuellement secret) et à la majorité des suffrages exprimés les membres du Conseil 

Syndical, lesquels sont toujours rééligibles.  

- Elle  eŶteŶd  et  appƌouve,  s’il  Ǉ  a  lieu,  le  ƌappoƌt  du  CoŶseil  SǇŶdical  sur  son  administration. 

- Elle appƌouve  les  Đoŵptes  de  l’eǆeƌĐiĐe  Đlos  et  vote  le  ďudget  de  l’eǆeƌĐiĐe  suivaŶt. 
- Elle  eǆaŵiŶe  les pƌopositioŶs Ƌui lui soŶt souŵises, les appels doŶt elle est saisie, etĐ…  
Toutes les décisions sont prises à la majorité absolue des voix. Les Membres absents peuvent se faire représenter 

par un autre membre, les pouvoirs sont  donnés par simple lettre, chaque membre ne pouvant en représenter 

plus d’uŶ ĐeƌtaiŶ Ŷoŵďƌe fiǆĠ paƌ le SǇŶdiĐat.  
DaŶs  le  cas  de  situatioŶs  exceptioŶŶelles  ;épidéŵies,  catastrophes  Ŷaturelles,  etc…Ϳ,  le CoŶseil 
Syndical peut décider de substituer à l'Assemblée Générale une consultation écrite, celle-ci intervenant 

par voie électronique ou postale. 

 

La clôture des votes est intervenue le samedi 17 octobre à minuit. 

 

             Francis MATHIEU 

     

          

                                                                                                                               Président du Syndicat 
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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

du 17 octobre 2020 (dématérialisée) 
 

Compte-tenu de la crise sanitaire causée par la Covid-19 et des dérogations que celle-ci autorise, l’AsseŵďlĠe 

Générale du Groupement de Développement Forestier Gardois s’est déroulée en non-présentiel. Les 

documents qui ont fait objet de délibération, à savoir les rapports moral, fiŶaŶĐieƌ et d’aĐtivitĠs de l’aŶŶĠe 
2019, la proposition de renouvellement du tiers sortant des administrateurs ont été préalablement envoyés à 

tous les adhérents par voie électronique ou postale. Ces documents étaient également consultables sur le site 

Internet « Forestiers du Gard ». Les adhérents étaient priés de répondre de manière électronique au 

questionnaire de vote joint ou de le retourner par voie postale avant le 17 octobre, minuit.  

Le Ŷoŵďƌe d’adhĠƌeŶts ayant pris part au vote électronique s’Ġlğve à 128 et le nombre de pouvoirs à 5. 

 

Rapport moral du GDF présenté par le Président Jean-François DROMEL 
 

Chères adhérentes, Chers adhérents,  
 

Notre GDF (Groupement de développement forestier), par convention, est étroitement lié au Syndicat des 

foƌestieƌs pƌivĠs Đe Ƌui ĐoŶfğƌe à l’uŶ et l’autƌe uŶ ŵaǆiŵuŵ d’effiĐaĐitĠ au seƌviĐe des foƌġts pƌivĠes de Ŷotƌe 
département et de leurs propriétaires. Au Syndicat la représentation et la défense des propriétaires forestiers 

ainsi que la communication et les relations avec les institutionnels, les élus, les partenaires de la filière forêt-

ďois… ; au GDF les actions techniques bénéfiques aux propriétaires forestiers et au développement forestier 

en général. 
 

Quatre secteurs géographiques ont été délimitĠs daŶs Ŷotƌe dĠpaƌteŵeŶt. ChaĐuŶ d’euǆ possğde uŶ ƌĠfĠƌeŶt : 
Marie-Claude BERJAMIN pour le grand secteur des Garrigues, Vallée du Rhône, Costières et Plaine littorale ; 

Jean-MaƌĐ NOUGUIER pouƌ les CĠveŶŶes VigaŶaises et l’Aigoual ; Bernard CABANNES pour les Cévennes 

centrales correspondant aux Vallées des Gardons ; FƌaŶĐis MATHIEU pouƌ les CĠveŶŶes d’Alğs au MoŶt-Lozère. 

Outƌe Ƌue des ƌĠuŶioŶs d’iŶfoƌŵatioŶ ;de pƌoǆiŵitĠͿ Ǉ soŶt oƌgaŶisĠes à l’iŶteŶtioŶ des pƌopƌiĠtaiƌes de Đes 
SeĐteuƌs, ĐhaĐuŶ d’euǆ ŵet en avant une spécialité : 

- Le pin maritime et le châtaignier pour le secteur Alésien 

- Les essences mellifères et médicinales ainsi que le sylvo-pastoralisme pour les Vallées des Gardons 

- Les groupements forestiers, les associations syndicales de travaux forestieƌs et la foƌġt d’altitude pouƌ 
le secteur Viganais-Aigoual 

- Les pƌoďlĠŵatiƋues liĠes à l’alĠa iŶĐeŶdie et les espaĐes foƌestieƌs pĠƌi-urbains pour le secteur des 

Garrigues-Vallée du Rhône-Costières-Littoral     
 

Le GDF est également prestataire en répondaŶt à des appels d’offƌes : réalisation de diagnostics forestiers à la 

demande de collectivités territoriales (Viganais, Alès Agglo), suivi technique du Vallon des chênes et du 

Sylvetum du Clos à Gaillard pour la Ville de Nîmes. Il effectue également des prestations pour le compte de la 

Coopérative forestière Lozèrienne et Gardoises. 

Avec le Syndicat, il réalise les opérations prévues dans la convention passée avec le Département depuis une  
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tƌeŶtaiŶe d’aŶŶĠes. Toujours avec le Syndicat et selon les sujets, il informe et conseille les adhérents et les 

pƌopƌiĠtaiƌes foƌestieƌs eŶ gĠŶĠƌal. Il fait paƌtie du CoŶseil d’adŵiŶistƌatioŶ de l’assoĐiatioŶ gaƌdoise pouƌ la 
Formation à la Gestion Forestière (FOGEFOR) dont il promeut les actions. Toutes ces actions techniques 

peuvent être menées par la mise à disposition par le Syndicat de son ingénieure forestière. 
 

En conclusion, je remercie vivement les administrateurs et administratrices pour leur disponibilité et leur 

iŵpliĐatioŶ daŶs les aĐtioŶs ŵise eŶ œuvƌe par le GDF. Merci également aux deux salariées du Syndicat mises 

à dispositioŶ du GDF. MeƌĐi auǆ pƌopƌiĠtaiƌes foƌestieƌs Ƌui Ŷous aĐĐueilleŶt loƌs des ƌĠuŶioŶs d’iŶfoƌŵatioŶ 
et paƌtiĐipeŶt auǆ eǆpĠƌiŵeŶtatioŶs teĐhŶiƋues ŵises eŶ œuvƌe paƌ le GDF.   
Merci à vous, chères et chers adhérents, pour le temps passé à lire ce rapport moral en souhaitant nous 

ƌetƌouveƌ l’aŶŶĠe pƌoĐhaiŶe daŶs les ĐoŶditioŶs haďituelles. 
 

Rapports d’activités de l’année ϮϬϭ9 
 

Le ƌappoƌt d’aĐtivitĠs ϮϬϭ9 du Syndicat et de son prolongement technique, le GDF, est envoyé à tous les 

membres sous forme de diaporama. Diaporama ci-joint. 
 

Paƌ ailleuƌs le ƌappoƌt d’aĐtivitĠs ϮϬϭ9, relatif à la convention qui lie le Syndicat (et, de fait, son bas technique 

le GDF) et le Conseil départemental du Gard, est également ci-joint. Il aborde dans le détail toutes les activités 

techniques relevant de cette convention. 
 

Les ƌappoƌts d’aĐtivitĠs de l’aŶŶĠe ϮϬϭ9 du Syndicat et de sa branche technique, le GDF, sont adoptés à 

l’unanimité. 

 

Bilan financier de l’exercice ϮϬϭ9 
 

Un diaporama établi par Robert SOULIER, trésorier, présentant en détail le bilan consolidé du Syndicat et du 

GDF, a été envoyé à tous les adhérents : 

- Total de dépenses : 69 739 € 

- Total des recettes : 64 892 € 

- Solde positif : 4 847 €. 
 

Le bilan financier consolidé de l’eǆeƌĐiĐe ϮϬϭ9 est adoptĠ à l’uŶaŶiŵitĠ. Bilan ci-joint. 

 

Renouvellement du 1/3 du Conseil d’administration 

 

La proposition du renouvellement du « tiers sortant » du Conseil d’administration, à savoir BRES Jony, BRUN 

Georges, de BERNIS Bertrand, DELGADO Béatrice, MAZERT Marc, NOUGUIER Jean-Marc, a été envoyé à tous 

les adhérents. Les six administrateurs sont réélus avec seulement trois abstentions sur la totalité des votes. 
 

Ainsi renouvelé, le conseil d’administration se compose des 18 membres suivants : MARIE-CLAUDE BERJAMIN, 

BERTRAND DE BERNIS-CALVIERE, JEANNINE BOURRELY, JONY BRES, GEORGES BRUN, BEATRICE DELGADO, BERNARD 

CABANNES, JEAN CHAMBON, ISABELLE CORRE-HIRSINGER, DANIEL DEMATEIS, JEAN-FRANÇOIS DROMEL, JEAN-CLAUDE 

FONZE, THIERRY GRUDE, FRANCIS MATHIEU, MARC MAZERT, ROGER MENETRIER, JEAN-MARC NOUGUIER et Robert 

SOULIER. 

La clôture des votes est intervenue le samedi 17 octobre à minuit. 

 

                                                                                                                   Jean-François DROMEL, 

                                                                                                                   Président du GDF     

   


